
Domáćı úkol 9

Načrtněte graf funkćı

f(x) =
1

1 + e−x

(1 bod)

g(x) =
x2e−x

1 + e−x

(1 bod)

a najděte polohy maxim/minim, pokud existuj́ı.
V druhém př́ıkladu se může hodit (x− 2)ex − 2 = 0⇒ x ≈ 2.22.

Uvažujte elipsu
x2

4
+ y2 = 1

a v ńı vepsaný obdélńık, viz (ilustrativńı) obrázek. Jaké jsou rozměry stran obdélńıku, aby měl maximálńı
obsah?

x

y

(2 body)
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Bonus: (deadline 12. 5. 2021)
Vrcholový sportovec se potřebuje dostat z bodu A do bodu B, viz obrázek ńıž. V cestě mu lež́ı řeka š́ı̌rky h,
kterou může sportovec plavat rychlost́ı vp. Na druhé straně řeky je běžecká dráha, na které může sportovec
běžet rychlost́ı vb > vp.

• Vyjádřete celkovou dráhu, kterou muśı sportovec urazit pomoćı l, h a r.

• Pomoćı vzorce “čas = dráha/rychlost” vyjádřete celkový čas, který sportovec stráv́ı na cestě z A do
B.

• Spočtěte takové r, pro které je tento čas minimálńı.

• Odstraňte závislost na r tak, že vyjádř́ıte r = r(α, h) a pomoćı toho určete optimálńı směr, kterým
byste měli sportovce vyslat, aby dorazil do ćıle v co nejkratš́ım čase.

• Sportovce speciálně zaj́ımá, jaký bude celkový času závodu ve dvou krajńıch př́ıpadech

(a) řeka z medu, tj. vp � vb,

(b) úzká řeka, tj. h� l.

Spočtěte proto Tayloru aproximaci řešeńı T = T (h, l, vp, vb) v těchto limitách. Sportovci bude stačit
jen prvńı řád rozvoje.
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